## 相隔17年 花蓮颳焚風

## 記者陳俊智、潘俊偉/連線報導

颱風過境,花蓮、台東受西南氣流影響,昨天凌晨紛颳起焚風,花蓮縣與上次 焚風相隔十七年,溫差達十度,民眾悶到受不了,有人一夜難眠,形容"就像烤 箱一樣!"

前天深夜十一點多,台東縣斷斷續續吹焚風,溫度自攝氏廿九點八度一路飆升至卅六點八度,直到凌晨二點多才降溫至卅四度多。

花蓮南區玉里鎮從凌晨近三點開始"吹熱風",焚風現象持續兩個多小時,最高溫落在光復鄉有卅四點六度,較平時有十度落差。

中央氣象局台東氣象站表示,台東、花蓮地處背風面,受蘇力外圍環流影響產生沉降氣流,台東市最高溫卅六點八度,最大陣風八級。

"風又強又熱,感覺好像快燒起來",台東縣董姓市民表示,凌晨一點多,他從快炒店下班返家,當時風很大,他騎的機車快維持不住重心,皮膚也有灼熱感,整個人好像快燒起來了。

受焚風影響,不少民眾半夜被熱醒,住在玉里鎮的唐姓鎮民笑說"玉里變烤箱了";新城鄉也有人半夜起來開冷氣,李姓鄉民說,"冷氣開了還是不好睡,呼吸都覺得有困難。"

花蓮氣象站主任陳世嵐說,焚風現象會造成氣溫升高、濕度降低,民眾難免感到不適, "這是花蓮自一九九六年賀伯颱風以來,相隔十七年再出現焚風。"由於高溫是颱風外圍的下沉氣流造成,也讓花蓮縣七月至今的夜均溫從廿五至廿七度,升高至廿九度。